

**ПРОТОКОЛ**  
заседания рабочей группы по взысканию  
задолженности по налогам и сборам

12 октября 2015г.

с. Сухобузимское

№ 4

Председательствовал:

Алпацкий А.В. – первый заместитель главы Сухобузимского района по взаимодействию с территориями

Присутствовали:

Сошина Т.А. – заместитель главы района по финансово-экономическим вопросам, руководитель финансового управления администрации Сухобузимского района

Москвина Н.Ю. - заместитель начальника МРИ ФНС РФ №17 по Красноярскому краю

Глаас А.А. – начальник ОСП по Сухобузимскому району Красноярского края

Потанина А.П. – ведущий специалист по планово-экономическим вопросам финансового управления администрации Сухобузимского района

Главы сельских советов:

Мельников В.А. - глава Атамановского сельсовета

Вебер А.Ю. - глава Высотинского сельсовета

Рубин В.С. - глава Борского сельсовета

Гимбал Н.И. - глава Нахвальского сельсовета

Горн Э.А. – глава Миндерлинского сельсовета

Воскобойник Н.Г. – глава Кононовского сельсовета

Даммер В.Я. - глава Подсопочного сельсовета

Каропова Н.К. - глава администрации Сухобузимского сельсовета

Зверева З.М. - глава Шилинского сельсовета

**ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:**

- О взыскании местных налогов (имущественного и земельного налогов для физических лиц)

**СЛУШАЛИ:**

Алпацкий А.В. – На сегодняшний день в районе складывается сложная обстановка по вопросу взыскания с населения местных налогов, таких как имущественный и земельный налоги с физических лиц.

Налоговая служба в лице МРИ ФНС России №17 по Красноярскому краю, подает в министерство финансов Красноярского края начисленные суммы по местным налогам (имущественный налог = 1481тыс.руб.; земельный налог = 9033тыс.руб), а местные органы самоуправления фактически планируют и собирают значительно меньшие суммы начисленных.

Сельсоветы на местах сталкиваются с рядом трудностей по сбору местных налогов, а именно:

- в ряде населенных пунктов закрыты отделения Сбербанка, отделения почты, отсутствуют платежные терминалы и интернет, т.е. население готово заплатить налоги, но не имеет возможности. В основном речь идет о людях пожилого возраста;
- отсутствие в информационном массиве адреса налогооблагаемого земельного участка;
- на местах возникают трудности по выявлению собственников налогооблагаемого имущества. В основном речь идет о жителях краевого центра, имеющих крупную сумму задолженности.

Так, к примеру, по Миндерлинскому сельсовету задолженность по уплате земельного налога только по четырем налогоплательщикам составляет 705,5тыс.руб. Сумма, по мнению Горна Э.А. – главы Миндерлинского сельсовета, для территории крайне важная, но на сегодняшний день, не взысканная и не будет взыскана.

Аналогична ситуация по Атамановскому сельсовету - задолженность по уплате земельного налога по двум налогоплательщикам составила 376,7тыс.руб.

Вопрос к налоговой службе и службе судебных приставов – каковы механизмы взыскания налогов с проблемных налогоплательщиков?

Москвина Н.Ю. – начисление и взимание всех видов налогов, равно как и имущественного и земельного налогов для физических лиц, производится в рамках налогового законодательства на основании действующего Налогового кодекса РФ.

О существующей задолженности по налогам плательщиков района можно узнать, воспользовавшись официальным сайтом налоговой службы РФ «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» без личного визита в налоговую инспекцию.

Предоставляется возможность получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат.

Как предложение – начать с самих себя, т.е. проверить муниципальных служащих, работников бюджетной сферы по вопросу уплаты налогов, организовать подключение к личному кабинету налогоплательщика.

По вопросу умерших налогоплательщиков – процесс взимания задолженности по налогам очень сложен, работа с наследниками и только в судебном порядке.

На сегодняшний день налоговый орган передает в суд недоимку от 3тыс.руб. Вся передаваемая информация конфиденциальна. Дальше работают судебные приставы. Как конструктивное пожелание к службе судебных приставов – применять незамедлительный запрет на все регистрационные действия в отношении имущества должника, не затягивая с этим вопросом.

Со своей стороны налоговая служба старается выполнить все свои функции в отношении должников по налогам, хотя испытывает определенные трудности и в кадровом вопросе, т.к. на сегодняшний день Межрайонная ИФНС России №17 по Красноярскому краю обслуживает помимо Сухобузимского района еще четыре района края.

Глаас А.А. – на сайте Управления федеральной службы судебных приставов действует банк данных исполнительных производств, с помощью которого можно получить информацию о наличии или отсутствии вашей задолженности.

Этот сервис разработан в соответствии с федеральными законами и позволяет получать информацию о должниках как физических, так и юридических лицах, т.е. работник сельсовета по любому должнику может задать соответствующий запрос на сайте и получить информацию о принимаемых мерах судебных приставов.

В последнее время должники стали изощреннее в своих действиях, а именно оформляют разводы с супругами, переписывая все имущество на родственников, тем самым создавая ситуацию невозможности изыскания средств на погашение задолженности по тем же самым налогам. В данных случаях судебные приставы оказываются бессильны.

Пожелания представителя налоговой службы услышаны и будут учтены в дальнейшей совместной работе.

Алпацкий А.В. – получается, что налоговая служба и служба судебных приставов в решении взыскания налогов с проблемных налогоплательщиков бессильны. На сегодняшний день район и сельские поселения являются заложниками сложившейся ситуации, а именно – запланированы одни суммы местных налогов, фактически, в силу изложенных объективных причин по сбору налогов, собираются другие, значительно ниже. Создается дисбаланс бюджета.

Предложение – подготовить письмо в Министерство финансов Красноярского края с просьбой при формировании бюджетов муниципальных районов использовать в своей работе информацию налоговой службы с учетом невозможных ко взысканию сумм местных налогов.

Председатель



А.В.Алпацкий

Секретарь



А.П.Потанина